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                              Legislatíva SR               

Zbierka zákonov SR 

V dňoch 24. – 30. júla 2024 neboli v Zbierke 
zákonov uverejnené predpisy v oblasti daní 
a odvodov. 

Medzirezortné pripomienkové konanie 

Návrh novely zákona č. 361/2014 Z. z. o dani 
z motorových vozidiel s účinnosťou od 1. januára 
2025 zverejnený v rámci návrhu novely zákona č. 
474/2013 Z. z. o výbere mýta za užívanie 
vymedzených úsekov pozemných komunikácií. 
Cieľom novely je zníženie zdanenia vozidiel použí-
vaných na podnikanie na úroveň min. sadzieb daní 
stanovených v prílohe I smernice EÚ 1999/62/ES 
o popl. za používanie cestnej infraštruktúry vozidla-
mi v spojení s čl. 3 a 6 tejto smernice, ktorými sú 
harmonizované minimálne sadzby dane pre ťažké 
nákladné vozidlá nad 12 t v závislosti od hmotnosti 
vozidla, počtu náprav a typu pruženia hnacej náp-
ravy. Dôvodom na úpravu ročných sadzieb dane 
z motorových vozidiel je forma podpory štátu pre 
slovenských autodopravcov na výmenu tachogra-
fov v súlade s nar EÚ 2020/1054, ktorým sa mení 
nar, (ES) č. 561/2006, pokiaľ ide o min, požiadavky 
na max, denné a týždenné časy jazdy, min, pres-
távky a doby denného a týždenného odpočinku, 
a nar, (EÚ) č. 165/2014, pokiaľ ide o určovanie 
polohy tachografmi. Navrhuje sa zjednotenie úpra-
vy sadzby dane podľa veku vozidla rovnako pre 
všetky typy vozidiel aj do 3,5 t aj nad 3,5 t. 
Účinnosť 1. januára a 1. júla 2025. Pripomienkova-
nie na metodika@skdp.sk do 5. augusta 2024.  

Návrh vyhlášky, ktorou sa dopĺňa vyhl. č. 537/2011 
Z.z., o kontrole výroby a obehu liehu. Cieľom je, 
aby na odber liehu z výrobného zariadenia pred 
jeho registráciou kontrolným liehovým meradlom 
bolo možné použiť aj povinne kalibrované meradlá 
v súlade s metrologickými predpismi. Pripomien-
kovanie Predbežnej informácie do 7. augusta 2024 
na metodika@skdp.sk. 

                            SP informuje 

SZČO: Nezabudnite si upraviť novú výšku platby 
poistného a uhradiť ho prvýkrát do 8. augusta 2024 

                             MF SR, FR SR 

FR SR  

Vďaka daňovým exekútorom pribudli tento rok do 
štátneho rozpočtu viac ako 2 milióny eur 

Prevencia nezaberá, musí prísť sankcia pre 
nepoctivých podnikateľov  

Informácia k oslobodeniu príjmu (výnosu) z 
predaja akcií a predaja obchodného podielu 
podľa ustanovenia § 13c ZDP 

                           Spravodajstvo EÚ 

CFE news: Tax Top 5 – 29. júla 2024 
- Správa generálneho tajomníka OECD o 
zdaňovaní uvádza kľúčový vývoj v oblasti 
medzinárodných daní od februára 2024. 
Ďalšie predložené osobitné správy:  
✓ Zdaňovanie a nerovnosť so zreteľom na 

progresivitu a zdaňovanie osôb s vysokou 
hodnotou majetku (HNWI); 

✓ Posilnenie medzinárodnej daňovej transpa-
rentnosti v oblasti nehnuteľností; 

✓ Zvýhodnené vlastníctvo a daňová transpa-
rentnosť- implementácia a zostávajúce výzvy; 

✓ Prinášanie daňovej transparentnosti do 
oblasti kryptoaktív - aktualizácia; 

- Podvýbor pre transferové oceňovanie Výboru 
expertov OSN pre medzinárodnú spoluprácu v 
daňových záležitostiach sprístupnil neupravenú 
rozšírenú verziu súboru nástrojov na zabezpečenie 
transferového oceňovania. 
- Komisia prijala rozhodnutia o porušení právnych 
predpisov: 
✓ Maďarsko - formálne upozornenie za nespráv-

nu transpozíciu AML smernice  
✓ Španielsko - formálne oznámenie týkajúce sa 

obmedzení dôchodkových systémov, v ktorých 
sa povoľujú vnútroštátne, ale nie cezhraničné 
individuálne prevody dôchodk. práv v DDS  

✓ Holandsko - formálna výzva za to, že 
nerozšírilo systém zníženia daňových odvodov 
na zahraničné investičné fondy, ktoré sú 
porovnateľné s domácimi investičnými fondmi 

✓ Belgicko - Komisia postúpila SD EÚ vec, v 
ktorej Belgicko zachováva diskriminačné 
podmienky pre uplatňovanie oslobodenia od 
dane z odmien získaných z vkladov sporiteľov.  

                           Z diania v komore 

Metodicko-legislatívne komisie  

Zápis zo zasadnutia MLK pre DPH, spotrebné 
dane a clo 22. mája 2024 

                                        Vzdelávanie     

 

Školenie je zamerané na identifikáciu a registráciu 
konečných užívateľov výhod (KUV), a to v kontexte 
dvoch popri sebe existujúcich KUV registrov – 
Registra partnerov verejného sektora (RPVS) 
a Registra právnických osôb (RPO). Okrem 
právnej úpravy a praxe identifikácie KUV a špecifík 
zápisov do oboch KUV registrov sa školenie 
zameriava na aktuálne výzvy a rozhodovaciu prax 
súdov. Osobitná pozornosť je venovaná právnemu 
rámcu EÚ, najmä novému VI. AML balíku 
a rozhodnutiu Súdneho dvora Európskej únie vo 
veci Sovim. Lektori: JUDr. Andrej Leontiev, 
LL.M. (advokát), Mgr. Kristína Kešnerová 
(advokátska koncipientka) 

 
NOVÉ Zvýšenie cien elektriny prinieslo so sebou 
využívanie vlastných zdrojov ako aj výstavbu 
fotovoltaických zariadení z dôvodu úspory 
vlastných nákladov pre podniky. Rozvoj výstavby 
fotovoltaických elektrární a zariadení je vnímaný 

ako spôsob šetrenia vlastných nákladov v 
súvislosti s nárastom cien elektrickej energie. V 
rámci školenia si upresníme postup začínajúc v 
krátkosti s povolením a príslušnou legislatívou 
týkajúcou sa účtovnej a daňovej stránky. 
Lektor: Ing. Jana Böszörményi (daňová 
poradkyňa) 

 

Problematika automobilov sa dotýka širokého 
okruhu podnikateľov, je relatívne rozsiahla (či už z 
pohľadu DzP alebo z pohľadu DPH) a v praxi sú s 
ňou spojené mnohé nezodpovedané otázky, 
komplikácie, ako aj a nesprávna aplikácia platných 
právnych predpisov. Toto školenie je zamerané na 
vybrané problémy aplikačnej praxe v súvislosti s 
automobilmi. Lektor bude čerpať aj zo skúseností, 
nadobudnutých počas daňových kontrol, ktorých 
sa zúčastnil a týkali sa rozporovania nákladov 
vynaložených v súvislosti s automobilmi so 
zameraním na dôkaznú núdzu počas daňovej 
kontroly pri uplatňovaní výdavkov na spotrebované 
pohonné látky formou paušálnych výdavkov (80 / 
20). Súčasťou tohto školenia bude aj problematika 
predvádzacích vozidiel, prenájmu a/alebo zapo-
žičaniu vozidiel v rámci mobility pri servise vozidiel 
klientov. Lektor sa bude samostatne venovať aj 
chybám pri predaji ojazdených vozidiel (v súvislosti 
s uplatňovaním osobitného režimu DPH podľa § 66 
ZDPH), s ktorými sa počas jeho praxe stretol. 
Lektor: Ing. Mgr. Martin Tužinský, PhD. 
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Daňová akadémia - viac informácii a tlačivá TU 

Žiadosť na ÚPSVaR je možné podať do 2.8. 

 

Dane komplexne - viac informácii a tlačivá TU 

 

Dane komplexne – časť DPH+DzP – viac info TU 
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